

ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

**Информационная семейная газета
Знаменской межпоселенческой библиотеки
по работе с детским населением.**

Январь - март 2021 год.

№ 1

Уважаемые читатели!



В Знаменской межпоселенческой библиотеке для вас оформлена книжно – иллюстративная выставка «Удивительный мир космоса», посвящённая Дню космонавтики и 60-летию со дня первого полета человека в космос. На выставке представлены книги, рассказывающие об истории развития космонавтики и ракетостроения, о героях-космонавтах, покоривших просторы Вселенной, основоположнике космонавтики Константине Эдуардовиче Циолковском, который спроектировал ракету и развил

идеи освоения космического пространства, а также другая познавательная литература. Посетив выставку, вы можете принять участие в интеллектуальной викторине «Знатоки космоса», тем самым расширить свои знания о космосе, узнать интересные факты из жизни космонавтов

Неделя детской книги в Знаменской библиотеке.



Неделя детской книги в Знаменской библиотеке - это одна из немногих традиций в области детской книги и чтения, которая имеет давнюю историю и традиционно проводится каждый год в дни весенних школьных каникул, начиная с 1943 года. Придумал ее замечательный детский писатель Лев Кассиль. В рамках Недели детской книги состоялось много

ярких и запоминающихся мероприятий, участниками которых стали Знаменские ребятишки разного возраста. О Неделе читатели узнали из рекламы на страницах ВК и ОК и в библиотеке на стенде «Информация», Стартом Недели детской книги в нашей библиотеке стал традиционный



парад литературных героев. В этот день ребят встречали библиотекари в роли героев детских книг. Дети познакомились со сказками, авторами которых являются великие писатели-сказочники: А. С. Пушкин, Г. Х. Андерсен, братья Гримм, Ш.

Перро. Ребята с удовольствием отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, дополняли имена сказочных героев, соединяли названия сказок, по первым предложениям отгадывали названия русских народных сказок. Это необычное и увлекательное путешествие подарило детям много радостных и ярких эмоций. В течение недели ребята познакомились с новинками книжного мира фонда М. Прохорова, приняли участие в занимательной слайд - викторине «Знакомые герои из книжек для вас», вдохновенно читали сказки А.С.Пушкина, рисовали, лепили и мастерили. Весело и познавательно прошёл День веселых затей, он получился самым запоминающимся, потому, что проходил в преддверии Дня Театра и в этот день все работники культуры отмечали свой профессиональный праздник. И конечно к нам приехали ребята из разных сел Минусинского района, чтобы поучаствовать в ежегодном театральном фестивале "Талисман", показать свое мастерство, артистизм, умение держаться на сцене и многие другие качества. Вместе с ребятами библиотекари устроили в фойе дома культуры настоящую игровую программу. Особенно понравилась игра "Колесо

веселых затей", где были подготовлены предметы из известных сказочных произведений с вопросами о театре, сцене, пьесах,...Участники крутили колесо и за каждый правильный ответ получали призы и сувениры. Особенно понравились своими ответами ребята из сел Кавказское, Селиваниха, Знаменка и Малая Минуса. Все призы и хорошее настроение были у них, чему мы очень рады! Еще одна игра привлекла внимание не только детей, но и взрослых.

Справится с удочкой в игре "Рыбалка"- не просто, но если очень постараться, то все получится. Рыбачили и шутили все желающие и на память все рыбаки получили сувениры. Да и желающих посостязаться в настольной игре "Шашки" было не мало. Дружно, весело и с пользой, ребята провели время вместе с нами. Улыбка и хорошее настроение царили в тот замечательный день. На закрытие Недели детской книги мы чествовали лучших читателей и преданных друзей библиотеки. Ими стали те ребята, которые активно проявили себя не только в течение недели, но и года: участвовали в библиотечных конкурсах, часто посещали библиотеку, много читали. Библиотекари им вручили благодарственные письма за любовь к чтению и преданность библиотеке, памятные подарки, а в завершении мероприятия вместе пили чай со сладостями.



«Дарите женщинам цветы»



Восьмое марта – долгожданный праздник, который хочется провести весело, задорно и по-весеннему. В преддверии Международного женского дня 5 и 7 марта библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки вышли на улицу села, чтобы поздравить всех сельчанок с этим прекрасным, весенним

праздником. 5 марта прошла акция «Моя бабушка лучше всех» в виде беспроигрышной шуточной лотереи. Все участники лотереи получили не только маленькие подарочки, но и заряд хорошего настроения, и море положительных эмоции. 7 марта на территории села прошла акция под названием «Дарите женщинам цветы». В этот день каждая жительница села Знаменка, которая встречалась на пути библиотекарей получала цветок тюльпана и душевные поздравления.



«О мужестве, о славе, о любви»



23 февраля мы широко и всенародно отмечаем праздник День защитника Отечества. Отмечаем его с достойной торжественностью и особой теплотой. 23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстаивать. Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые в будущем пойдут служить Отечеству. 21 февраля в СДК с. Знаменка состоялся концерт «О мужестве, о славе, о любви».

Благодаря совместным усилиям дружного коллектива сельского Дома культуры и межпоселенческой библиотеки концертная программа прошла на одном дыхании где гости уже при входе, благодаря книжной выставке под названием "Есть такая профессия Родину защищать" смогли окунуться в мир армейской самобытности, одновременно приняв участие в тематической викторине. Концертная программа прошла на одном дыхании, подарив всем присутствующим в зале, заряд бодрости, энергии и хорошего настроения.



«О славном народе Красноярского края».

Красноярский край расположен в Центральной Сибири в бассейне реки Енисей.



Протяженность территории - 3 тыс. км., от предгорий Саян на юге края до Северного ледовитого океана. Уникальный и многогранный наш край. Уникальный не только нескончаемыми размерами, живописными лесами, озерами, полями и природными ресурсами.

В крае проживает 2 857 567 млн. человек, более 137 национальностей, единой семьей проживающих вместе. Национальный состав Красноярского края отличается своим разнообразием самобытностью и культурными традициями. В Знаменской межпоселенческой библиотеке прошел час краеведения «О славном народе Красноярского края». Для ребят был подготовлен познавательный рассказ о многочисленных этнических народов проживающих в Сибири. Читатели узнали о тюрко – язычных и самодийско – кетоязычных племенах, появлении русских в Приенисейской Сибири, о первых казачьих отрядах, шведских военнопленных, ссыльнопоселенцев. Интересными фактами стало «Откуда появились беженцы, и кто такие нганасаны, кеты, телеуты, нивхи? Делились впечатлениями о татарском празднике «Сабантуй», проходившем в селе Восточное Минусинского района. Познакомились с книгами и журналами, имеющимися в фонде библиотеки.: «Этноатлас Красноярского края», «Нганасаны», Сабантуй в Красноярском крае», Этно –мир на Енисее». Изюминкой мероприятия стало выступление чтецов театра – студии «Светлячок» СДК с. Знаменка руководитель Е. Н. Дубинина. Звучали стихи поэтов красноярского края авторов Тамары Юшкиной и Василия Бурягина «Красноярский край», Венеры Рудько «Ода Красноярскому краю», Ларисы Балагута «Красноярский край великий», и мн. др. Всем чтецам приносим огромную благодарность за участие в нашем мероприятии. Особенно проникновенно и выразительно



читали стихотворения - Мочалова Дарина 7 лет, Преснецова Марина 12 лет, Ярковская Евгения 12 лет, Кузьмина Наталья 11 лет, Митрошина Дарина.

Час истории «Он в битве Невской, был непобедим»

2021 год по указу президента РФ В. В. Путина - объявлен годом Александра Невского. Указ был подписан в 2014 году в честь 800-летия национального русского героя. В Знаменской межпоселенческой библиотеке прошло мероприятие, посвященное этой знаменательной дате и великому политическому деятелю Древней Руси. Ребята познакомились с биографией полководца, историей сражений, самоотверженностью служения Отечеству Невского в трудное для Руси время. Читатели библиотеки узнали о нашествии монгола – татар, об одном из главных сражений Невской битве, Ледовом побоище, знаменитой битве на Чудском озере. Это не единственные победы Александра Невского, подробнее можно узнать из книг замечательных авторов Ю. Крутогорова «Александр Невский», А. Торопцева «Киевская Русь», энциклопедии серии «Я познаю мир»: «100 исторических событий», «Герои русской истории». Все книги посвящены историческим событиям и интересным фактам, есть справочники и энциклопедии, которые можно использовать при написании и подготовке докладов и рефератов. Приглашаем любителей русской истории посетить библиотеку и взять для прочтения понравившуюся книгу!



Памяти павших. Афганистан. Книга памяти Красноярского края.



15 февраля - день вывода советских войск из Афганистана. С 2011 года этот день в Российской Федерации отмечается как официальный День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года, это 2238 дней. В фонде Знаменской межпоселенческой библиотеки есть замечательная книга памяти, посвященная павшим воинам-афганцам, приурочена к 25-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Она называется "Памяти павших" В книге собраны фотографии, имена и истории жителей

Красноярского края, погибших во время боевых действий на территории

республики Афганистан (1979-1989 год). Здесь объединены данные о погибших земляках и внесены имена не только тех, кто призывался военкоматами Красноярского края, но и тех, кто в своей судьбе имел отношение к краю - родился, жил, учился, работал, здесь похоронен.

Представлены также павшие воины, чьи родители или родные живут сейчас в крае На то, чтобы собрать материалы и выпустить эту книгу, у её создателей ушло почти пять лет. Большинство материалов и фотографий,





использованных в книге, были получены либо от сослуживцев погибших людей, либо их родственников. Основной целью создания этой книги её авторы считают сохранение памяти о погибших в Афганистане солдат. Через очерки о наших земляках, погибших в Афганистане, современные поколения красноярцев могут узнать

подлинную историю той локальной войны, которая, тем не менее, коснулась многих российских семей. Узнать и запомнить имена наших павших на афганской земле героев. Вечная им память! Познакомится с книгой "Памяти павших" вы можете в рабочие дни библиотеки с 12.00 – 18.00 ч.



Акция «Семья»

В системе офлайн Знаменская межпоселенческая библиотека провела акцию «Семья». Для подростков библиотекари повели беседу – путешествие по книге Павла Астахова «Я и семья». Ребята узнали о правах и обязанностях ребенка в семье, что такое семья и как она создается? Зачем человеку фамилия, имя и отчество? Что такое права и обязанности? Почему дети убегают из дома? Кто такие беспризорники? Почему лучше, когда вся семья вместе? И др. На все вопросы в доступной форме ребята узнали от библиотекаря, совершив путешествие по книге «Я и семья». В заключении познакомились с буклетами «Права и обязанности детей» и «Телефон доверия» взяв их себе, чтобы дома обсудить с родителями.



Девчонки и мальчишки, а также их родители! Новый журнал почитать, не хотите ли?

Знаменская межпоселенческая библиотека знакомит вас с очень интересным и познавательным журналом "Юный Эрудит".

Ежемесячный журнал "Юный эрудит" в занимательной форме расскажет любознательным читателям об истории и сегодняшнем дне науки и техники, выдающихся ученых и первооткрывателях. Ребята узнают, как устроены машины и механизмы, от чего возникают смерчи и циклоны, что вызывает землетрясения и извержения вулканов. Специальные рубрики посвящены современным компьютерным и авиакосмическим технологиям, загадкам живой природы, прогнозированию будущего, истории оружия. "Юный эрудит" предлагает своим читателям провести несложные, но забавные и поучительные физические эксперименты, разгадать головоломки, поучаствовать в разнообразных конкурсах. В издание предполагается также включать странички комиксов и небольшие фантастические рассказы и повести. Журнал очень интересен для детей, кто интересуется новейшими достижениями в технике и космосом, биологией. В первую очередь - для мальчишек, но и для девочек тоже. Журнал рассчитан на среднюю школу, адресован детям и младшим подросткам в возрасте 10-13 лет, старшеклассникам, да и взрослым тоже будет интересно его почитать. Первый номер журнала есть в нашей библиотеке, и ждет своего читателя.



Акция памяти «Блокадный хлеб».

Ты помнишь голод страшный в дни войны?
Тогда и черствому кусочку хлеба,
Не просто рад был - не было цены.
Тогда в блокадном, хмуром Ленинграде
Отдав детишкам пайку, гибла мать.
Взрослели дети быстро и, поверьте,
Умели важность хлеба понимать.



Библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки совместно с Сельским Домом культуры, советом ветеранов с. Знаменка и волонтерами приняли участие во Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Акция призвана напомнить

о мужестве жителей Ленинграда, переживших блокаду миллионного города вражескими захватчиками, почтить память мирных жителей Ленинграда, которые, будучи окруженными врагом и отрезанными от остального мира, почти 900 дней боролись за свои жизни и жизни родных и близких. Работники культуры вместе с волонтерами организовали акцию на улице села. Каждый житель, проходивший, мимо принимал кусочек хлеба весом 125 грамм – это та норма, которая выдавалась жителям осажденного города, и листовку в виде хлебной карточки в память о том трудном времени. В ходе акции участникам рассказывали исторические факты о временах блокадного Ленинграда, о людях, которые выживали долгие 872 дня, видели смерть, но не сдавались, даже когда устоять казалось невозможным.



Акция «Блокадный хлеб» - память о подвиге ленинградцев-блокадников.

Пока мы помним о ленинградцах – они живы в наших сердцах.

«Добро пожаловать в науку»

2021 год объявлен Годом науки и технологий. Наука — двигатель прогресса.



Благодаря её развитию в мире существует множество высоких технологий, медицинских открытий, бытовых и промышленных приборов, облегчающих и улучшающих жизнь человека. Развитие науки очень важно, как для России, так и для всего человечества. Она открывает путь в будущее, спасает жизни, даёт нам возможность познавать окружающий мир и тайны вселенной. День российской науки отмечается 8 февраля – это праздник учёных, исследователей, всех тех, кто всерьёз занимается наукой. По праву труд гениальных российских учёных можно сравнить с подвигом – многие из них ценой собственной жизни и здоровья осуществляли эксперименты и добивались положительных результатов. Путь учёного проходит в поисках, подтверждающих его гипотезу. Не поддаваясь унынию и усталости, не отступая перед нападками и невзгодами, люди науки упрямо шли к цели. Результатом становятся технические изобретения. Работа

российских учёных способствовала формированию потенциала страны, который обеспечивает процветание нации. И именно поэтому День российской науки настолько важен для всех жителей России. Имена многих учёных навсегда вписаны в историю мировой науки. Учёными России многое делалось впервые: например, разработано учение о биосфере, запущен искусственный спутник Земли, введена в эксплуатацию первая в мире атомная станция. Российские и советские учёные отмечены Нобелевскими премиями. Первым из удостоенных, в 1904 году, стал академик Иван Петрович Павлов за работу по физиологии пищеварения, далее, в 1908 году, — И. И. Мечников за труды по иммунитету. Последним российским лауреатом стал физик К. С. Новосёлов, в 2010 году получивший Нобелевскую премию за новаторские эксперименты по исследованию двумерного материала графена. В Знаменской межпоселенческой библиотеке оформлена книжно – иллюстративная выставка «Добро пожаловать в науку», посвященная Году науки и технологий. Данная выставка расскажет юным читателям, что такое наука, о ее истории и этапах развития, о гуманитарных

и технических науках, а также поведает о том кто такой ученый и как им стать. На выставке представлены издания из серии «Детям о великих людях».



Это интересные биографические материалы о знаменитых русских и зарубежных ученых, авторах прогремевших на весь мир открытий и изобретений - Архимеде, Ч.Дарвине, С.Ковалевской, Н.Копернике, С.Королёве, Н.Лобачевском, Д.Менделееве, М.Ломоносове, И.Ньютоне, И.Павлове, Н.Пирогове, А.Попове, К.Тимирязеве, К.Циолковском, А.Эйнштейне. На каждом развороте можно увидеть портрет ученого и краткую информацию о нем. Реальные захватывающие истории о детстве или смешные случаи из жизни великих людей, написанные простым, понятным языком, будут интересны ребенку и помогут живее представить образы знаменитых ученых пробудить интерес к научным открытиям и изобретениям. Сборник адресован младшим школьникам, родителям, учителям и станет прекрасным дополнением к урокам, поможет сделать их более насыщенными, информативными, запоминающимися. А также книги из серий «Хочу все знать» и другая интересная, познавательная литература. Ждём всех желающих посетить нашу выставку.

Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселенческой библиотекой

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, с интернет сайтов
(<http://mbs-mr.ucoz.ru/>, <http://okstimp.ru/>, <http://ok.ru/>, <http://vk.ru/>.)

Выпускающий и технический редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна.
Адрес: 662624 Минусинский район, с. Знаменка, ул. Пролетарская 58, 2 этаж.

Тел./ 8 (391 32) 74 – 2 –82

Газета выходит раз в квартал.